

邀约天下爱雪客 传播吉林好故事

——“热‘雪’沸腾吉林行”系列采访报道(第二阶段)活动综述

本报记者 马子惠

“绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山。”冰天雪地给了吉林特有的颜色。

12月27日，由省委宣传部主办，中国吉林网承办的“热‘雪’沸腾吉林行”系列采访报道活动(第二阶段)圆满结束，来自北京、天津、广东、山东等15个兄弟省(区、市)，30余位媒体人组成的媒体代表团先后深入长春市、松原市、吉林市、延边州、长白山保护开发区、白山市等地，进行滑雪、泡温泉、看雾凇、赏民俗、冬猎冬捕等体验式采访，见证吉林“两山”理念的实践成果，记录吉林冰雪旅游“万亿级”目标的前进之路，传播吉林发展的时代强音。

冰相约，雪为媒。天南海北因冰雪汇聚，“南腔北调”讲述吉林故事。

12月21日，采访团一行来到松原市。松原市当天的最低气温达到零下25摄氏度，虽然广袤无垠的查干湖冰面上寒风凛冽，但渔工拉网号子依旧响亮，被“冰湖腾鱼”胜景吸引而来的游客络绎不绝。来自祖国南疆的三沙卫视记者廖珠沉浸式体验了冬捕的过程，她赞叹传承千年的冬捕技艺是对生命力和勇气的致敬，她制作的融媒体作品《从南海到查干湖，跨越南北体验冬季开渔!》吸引了众多

粉丝点赞。天津电视台记者张轶陶说：“查干湖冬捕新闻片播出后，天津老乡打来热线电话说要组团买鱼、询问我们吉林旅游的相关事项。”

江雾笼罩，沃野山川凝霜挂雪，杨柳松枝戴玉披银，当下，“中国四大气象奇观”之一的吉林市雾凇正是观赏的最佳期。山西新闻联播记者张默记录下游客们观赏雾凇发出的惊叹。来自福建广播电视台英语节目的记者黄珊，在《冰雪体验》节目中将吉林市雾凇岛比喻成童话世界，让越来越多的外国人了解吉林冰雪的魅力。

央视黄金档热播剧《人世间》的取景地之一露水河国际狩猎度假区，推出冬季矿泉水漂流项目，采访团一行体验了在白雪皑皑中泛舟林间的别样景致。在可以饮用的矿泉水上漂流，让山东省新黄河客户端记者卢婷大呼神奇，如同置身于童话世界一般，她用“静”“净”“境”三字概括了吉林省林海雪原的美。福建日报记者吴柳滔说，从来没想过冬天也能下水，体验的感觉非常棒，而且这里的空气特别清新。

中国朝鲜族民俗园是延吉市标杆旅游景区，景区将朝鲜族的建筑、风俗习惯和传统生

活习俗融入时尚元素，重塑民俗文化演艺、非遗文化体验、百年老宅游赏等众多业态。今年园区打造了“花灯节”，创新传统文化形式，丰富了园区的夜游体验，游客们在晚上也能身着朝鲜族服饰打卡拍照，园区日客流量能达到9000人到10000人左右，其中，南方游客占比能达到25%左右。“很有新意，很想体验，很有意思。”福建省广播电视台记者张耘耘穿着朝鲜族服饰打卡纪念后，意犹未尽地说。他“火速”用镜头记录下美妙的时刻，第一时间传回电视台。

在吉林，沸腾的不止冰雪。媒体采访团来到中国一汽NBD总部大楼、红旗展馆和长光卫星技术股份有限公司进行深度体验式采访。在前往一汽的路上，新疆生产建设兵团广播电视台记者苗羽莹掩饰不住心中的喜悦，她说：“来到长春后，我就特别期待能够去一汽，看我们中国第一台解放车。”展馆中的最新车型和科技成果让媒体代表团成员眼前一亮。长春有很多城市名片，“电影城”是其中之一。见证着辉煌历史的长春电影制片厂也深深吸引了媒体采访团的目光。在长影旧址博物馆，云南广播电视台记者左志新参观摄影棚、洗印车间后感慨：

“儿时看过很多长影出品的电影，感觉现在和记忆深处的那些电影重逢了。”

八天六地的集中采访，媒体采访团在感受着吉林冰雪风光的同时，也深深被吉林强劲的发展势头震撼着。采访团成员用手中的镜头记录下这一幕幕难忘的时刻。

“如今，随着乡村振兴的推进，锦江木屋村成为远近闻名的旅游景点，开始发展特色民宿、卖土特产、民俗体验等乡村旅游项目，村民生活也越过越好。”江西日报全媒体记者李劫在《林海雪韵，邂逅最后的木屋村落》中写到。“冰雪雾凇，银装素裹，雪下的吉林省美得犹如仙境。快来赴一场冰雪之约，与漫天的雪花撞个满怀，一起感受冬日限定的绝美风光!”山西日报客户端用视频展现吉林冬日盛景。

“这个冬季，请你来到吉林来看雪、赏雪、滑雪，感受这个童话世界。”海南日报记者张杰精心选取图片连发数文，“刷屏”网络。

一路走，一路感受，一路记录，采访团成员镜头下的一个个动人的吉林冰雪故事，像一封封诚挚的邀请函，向五湖四海的游客发出邀约，欢迎来到吉林，感受冰雪的魅力!

格员”，用积分兑换礼品，满是欣喜与自豪。

自去年以来，延吉市大力实施新就业群体“暖蜂行动”，在全市建设20家“暖心驿站”，不仅免费为快递小哥、外卖骑手提供“冷”可取暖、热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚的贴心服务，还建立积分奖励兑换机制，鼓励和引导外卖员兼任“流动网格员”，在送餐之余服务的触角覆盖到各个角落。

“驿站选址好，环境也好，能随时喝上热水，累的时候也能在这休息一下。”走进位于梅河口市商业步行街上的“骑手枢纽驿站”，沙发、空调、电视、微波炉、药品工具箱等一应俱全。正在休息的美团骑手武传明开心地说了：“有了驿站，我们这些户外工作者越来越幸福!”

今年，梅河口市针对外卖小哥实际需求，在“爱心驿站”功能基础上，在繁华的商业步行街增设了“骑手枢纽驿站”，实现“外卖小哥”与美好梅城的双向奔赴。该驿站打造了一种服务户外劳动者的新模式，除了为他们提供日常免费设施以外，还增加了技能培训、职业介绍、法律援助、文体活动等服务措施。

随着“践行新风尚 文明吉林人”主题文明培育行动的持续推进，全省各地的爱心驿站如雨后春笋般不断涌现，为户外劳动者提供更为丰富、更加优质、更具便捷的爱心服务。如今，爱心驿站已成为一个个幸福地标，服务一群人，温暖一座城。

大型融媒体互动活动“在中国大地上边走边跳”将在长春冰雪新天地直播

本报讯(记者马璐)由中央广播电视总台《中国电视报》、吉林总站、综艺频道《舞蹈世界》栏目、技术局、央视文艺、CMG观察等共同发起，与长春市联合主办的“在中国大地上边走边跳”大型融媒体互动活动“在中国大地上边走边跳”将于12月30日11:00-12:10在长春冰雪新天地雪地进行直播。

《中国电视报》吉祥物豹豹沿着中国版图从南走到北，在新雪季到来之际，走到了处于“世界冰雪黄金纬度带”的吉林。这个冬季，吉林热“雪”沸腾，以冰雪为媒，推动冰雪经济高质量发展。“在中国大地上边走边跳”将邀请吉林省舞蹈家协会主席王小燕、首都师范大学教授田培培、内蒙古舞蹈家协会副主席李德戈、北京歌剧舞剧院首席舞者李婉慧、中国东方歌舞团青年舞者谢素豪五位嘉宾，在冰雪天地中，体验打长鼓、学习袖头舞、接好运……与吉林老乡一起体验冰雪的快乐，享受在中国大地上舞动的欢娱，品尝冰糖裹万物的甜蜜。

2024新年音乐会在长举行

本报12月29日讯(记者纪洋)今晚，由省文化和旅游厅主办，省交响乐团承办，省图书馆协办的2024新年音乐会在省图书馆举行。

音乐会精选了6首中外经典交响乐曲目。一曲《骷髅之舞》拉开了音乐会的序幕，激情、神秘的乐曲让人们沉浸在欢乐氛围之中。交响乐《荒山之夜》是非常有代表性的交响乐曲目，各种乐器色彩鲜明，观众明显感受到配器所带来的不同音色对比，精彩的效果赢得全场观众的掌声。当小提琴协奏曲《梁山伯与祝英台》熟悉的旋律响起，观众掌声不断。该曲取材于民间传说，吸取越剧曲调为素材，其旋律优美、色彩绚丽，通俗易懂，在中国被誉为“民族的交响音乐”。《帕凡舞曲》曲风古朴抒情，温暖中略带忧郁，作曲家一生所追求的简洁清纯、诗意盎然的音乐风格，在曲调中得以彰显。曲目《艾灵顿公爵肖像》以古典风格呈现爵士乐的律动与精神，带给观众新颖的音乐体验，让观众度过了一个难忘的夜晚。

吉林艺术学院原创话剧《叶落有声》在长上演

本报12月29日讯(记者张丹)今晚，由吉林艺术学院出品的大型原创话剧《叶落有声》在长春市工人文化宫上演。这部话剧以生动的故事情节和鲜活的艺术形式，再现了长春电影制片厂的创立历程，展示了电影人为了梦想和事业，历经艰辛与困难，最终取得胜利的故事。

该剧由省作协主席、吉林艺术学院教授金仁顺编剧、导演，集结了吉林艺术学院的顶尖创作团队和演员阵容，他们精心打磨剧本，力求将观众带入那个充满激情和挑战的年代。

穿越硝烟，《叶落有声》带您进入一群电影人在战火中坚守理想的世界。该剧讲述了在日本宣布战败的时代背景下，共产党人在危难时刻，把电影厂的设备装进卡车，奔赴兴安。电影厂的演员和员工们在兴安一边种田，一边拍电影，一边参加战斗，一边还要演街头话剧，他们在最艰难的时刻，守护着电影厂的设备，出色完成了艺术创作。随着解放战争的胜利推进，电影人最终重回长春，诞生了新中国最早的电影制片厂。

该剧的上演不仅是对长春电影制片厂的致敬，更是对中国电影事业发展历程的回顾和纪念，展示了中国电影事业的崛起和发展。

通化市东昌区打造志愿服务项目——

结对帮扶困难学生

本报讯(夏宇航 记者李铭)年初以来，通化市东昌区积极培育和践行社会主义核心价值观，弘扬“互助、友爱、奉献、进步”志愿服务精神，全面发起“文明对对对”志愿服务项目，着力改善辖区困难学生学习生活条件。

“文明对对对”志愿服务项目，是通过邀请辖区内各级各类文明单位、爱心企业及社会志愿服务组织，采取结对帮扶的形式认领帮助东昌区困难小学生，以物资捐助和精神帮助相结合的方式，为困难学生送去关怀。今年以来，东昌区文明办、东昌区新时代文明实践中心联合组织吉林万通集团、通化市城郊供电公司、东昌区委宣传部等13家企业、单位和志愿服务组织认领包保辖区24名困难小学生，通过捐助助学金、发放冬季“温暖包”、赠送学习用品及购书卡等方式，关注困难学生的学习生活，送去温暖关怀。

据了解，截至目前，通化市东昌区“文明对对对”志愿服务项目已运行11年，累计帮扶困难学生125人次。

省管干部任职前公示公告

(2023年第11号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，现对马延峰等同志进行任职前公示。

马延峰，男，汉族，1968年3月生，研究生学历，中共党员，现任长春市委常委、副市长，拟任长春市委副职。

王相民，男，汉族，1970年5月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任吉林省水利厅厅长、党组书记，拟任市(州)党委正职。

对公示对象如有不同意见，请于2024年1月8日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向省委组织部干部监督一处(举报中心)反映。反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址：长春市新发展路577号，邮编：130051。举报电话：0431-12380，短信举报平台：15584212380，举报网站：http://www.jl12380.gov.cn。

中共吉林省委组织部
2023年12月29日

服务一群人 温暖一座城

——全省各地打造“爱心驿站”记事

本报记者 吴茗 马贺 于悦 韩玉红

践行新风尚 文明吉林人

“爱心”温暖一座城市，“驿站”构筑一个港湾。近年来，为给户外劳动者提供更多元化的服务，全省各地精心打造了一批集补给、休息、应急等服务于一体的“爱心驿站”，这些既贴心又暖心的便民服务阵地，布局合理，功能齐全、服务温馨，成为深受群众满意的民生工程。

深化志愿服务 擦亮幸福底色

冬日里，户外工作愈发辛苦起来。风雪中，长春市的户外工作者不畏严寒、坚守一线，在极端天气下，“志愿服务·爱心驿站”发挥了重要作用。驿站除了常态化为户外工作者提供各项服务，帮助解决喝水、歇脚、充电等难题外，还通过形式多样、内容丰富的志愿服务活动，温暖人心。

长春市南关区明珠街道佳园社区党委发起“一杯热水”行动，号召爱心商家、个人，为环卫工人送去一杯热水，提供一个临时休

息区。社区还设置了学雷锋志愿服务岗，由专人接待户外工作者，提供服务。

今年，长春市文明办首批建成300余个“志愿服务·爱心驿站”，统筹全市关爱户外工作者服务场所资源，为户外工作人员和社会公众提供便民、便捷的爱心服务和人文关怀，让更多人受益，将志愿服务落到实处，让长春这座最有人情味的城市更有温度。随着全省各地驿站正式启动，环卫工人、快递员、外卖员、警务人员、城管人员、医护人员、园林工人、驾驶员等户外一线劳动者有了休憩的好去处。

延伸服务触角 打造暖心阵地

在吉林市丰满区江南街道，10个核酸检测亭变身各具特色的“幸福驿站”，积极发挥着服务效能。“七彩服务亭”是长虹社区精心打造的“幸福驿站”，走进小屋，整洁又干净，不仅设置了为快递员、环卫工人和外卖员等户外工作者

提供充电、喝水、休息等服务的“休息服务站”，还有阅读角、微型消防站、工具共享处，和与辖区助残企业联合打造的“阳光工坊”。

今年，共青团吉林市委联合市直机关工委、市城管执法局、市市场监督管理局面向全市户外劳动者、新业态就业群体建立了城市公益服务驿站，为其免费提供一站式暖心服务。首批城市公益服务驿站共设置站点43处，覆盖吉林市主城区，共29家爱心企业参与建设。

在文明城市创建工作中，各地积极整合社会资源，持续开展志愿服务关爱行动，因地制宜打造爱心驿站，延伸服务触角，拓展服务功能，持续完善基础设施，让驿站建起来、用起来、用起来，让城市变得更有温度。

提升服务功能 让“爱”双向奔赴

“送餐累了有地方喝水、休息，平时还可以充当社区的移动‘探头’，收集信息、做志愿服务，还有积分奖励，简直太棒了!”自延吉市新兴街道“暖心驿站”开门后，外卖员郎巍不仅成为这里的常客，还兼职成为社区“流动网



12月29日，“中国北方渔岛冬捕渔猎文化暨冰雪旅游节”在镇赉县国营渔场开幕。图为开幕式现场。

潘晟昱 本报记者 丁研 摄

刘德升：飞奔百米冰窟救人

本报记者 吴茗

1955年出生的刘德升是白山市浑江区江北街道连桥社区居民。2022年12月16日，刘德升在江边散步时，发现有人不慎掉入冰窟窿，便义无反顾冲上前，冒着生命危险救人，将落水者成功救出并护送回家。2023年，刘德升被公安部门认定为见义勇为行为。

“不好了，有人掉到冰窟窿里了!”2022年12月16日8点40分左右，刘德升正在浑江区彩虹桥北岸上散步，突然听到有人呼喊。他闻声远远望过去，发现有一群人围在岸边，料想是有人出事了。刘德升马上沿台阶来到江面，在岸边一个正在搭爬架子的地方找到了一条约3米长的木杆，就朝向百米之外的事发地跑去。到达现场后，发现一位成年男子落入冰

窟窿里，仅靠双肘支撑在冰面上，情况十分危急。在零下20多摄氏度的气温下，一旦落水者双肘脱力，整个身体就会陷入冰窟中。

危急关头，刘德升小心翼翼地靠近落水者，将木杆递过去想帮助他脱困，但因为冰面太滑无法站稳发力，没能把落水者拽上来。初次救援计划失败，刘德升没有焦躁，他保持镇定，迅速重新换了一个位置，踩实脚下后，又把木杆稳稳地递过去，最终成功将落水者

救了上来。

此时落水者浑身都已湿透，很容易被冻伤，刘德升赶紧带着落水者上岸，拦下一辆出租车，送他回家。其实刘德升患有先天性室间隔缺损心脏病，救人时着急快跑了二三百米，安静下来后才感觉心脏隐隐不适。事后，被救者及其家属提着礼品登门表示感谢，刘德升委婉拒收。

有人问起，面对凛冽的寒风、刺骨的江

水，已经年近七旬的他是否有过犹豫，刘德升回答：“当时情况紧急，只想着救人，没有想那么多。而且当时有许多人都在想办法，我也只是其中一个，这不算什么。以后遇到别人有危险、有困难，我还会尽力地去帮助他们。”

对于刘德升来说，做好事是一种习惯，更是一种幸福。年轻时，刘德升擅长修理无线电，周围十里八乡的乡亲们都把家用的电器拿来给他修理。那个年头，有这么一门技术很容易赚钱，但他看中的是乡情，只收取零件钱，从不收取检修费；小区的下水道堵了，他不嫌脏、不怕累，用自制粪勺子掏大粪；下雪天，他经常清扫小区路面的冰雪，防止老人和小孩出门摔倒……正是刘德升一直以来的热心肠，才有了在陌生人生命攸关之际的“拔杆相救”。

助人于紧急，救人于危难。年近七旬的刘德升为社会树立了光辉的榜样，带动更多身边人向上向善。刘德升曾获评“白山好人”，近日入选“中国好人榜”候选人。

吉林好人 引领风尚
培育和践行社会主义核心价值观